



Comunicat de Presă

Prima Ediție a Sărbătorii Sânzienelor la Salbek

22 iunie 2024, Petriș, județul Arad: Asociația Castel Salbek are deosebita plăcere de a anunța organizarea primei ediții a Sărbătorii Sânzienelor, în preajma solstițiului de vară, în incinta Castelului Salbek. Acest eveniment cultural își propune să crească interesul publicului pentru tradițiile și obiceiurile românești, într-un cadru festiv și în strânsă legătură cu natura.

Sânzienele sunt un simbol al verii, al recoltei și fecundității, al soarelui și al bucuriei, o sărbătoare străveche care ne conectează cu rădăcini mai vechi, cu natura și cu credințele străbunilor. În panoplia patrimoniului nostru, această sărbătoare ocupă un loc de cinste, fiind o mărturie a bogăției culturale pe care o moștenim și pe care avem datoria de a o transmite mai departe. Având acest context valoros, Sărbătoarea Sânzienelor la Salbek vizează conservarea biodiversității de pe Valea Mureșului, păstrarea obiceiurilor tradiționale care îmbogățesc patrimoniul cultural și crearea totodată de oportunități pentru generația tânără de artiști, oferindu-le o platformă pentru a-și exprima creativitatea.

„Ne dorim ca acest eveniment să creeze o legătură puternică între publicul nostru, tânăra generație și castelul Salbek, acest loc încărcat de istorie și frumusețe. Patrimoniul construit al castelului este nu doar un monument de arhitectură, ci și un martor al vremurilor trecute, al poveștilor și al destinului trăite aici. Sperăm ca prin revitalizarea acestei sărbători - într-o manieră modernă - să insuflăm unui public cât mai larg și tinerilor respectul și dragostea pentru tradiții, dar și dorința de a păstra și a valorifica patrimoniul nostru cultural”, a declarat Ana – Maria Mihăescu, președinta Asociației Castel Salbek.

Programul evenimentului include o serie de activități culturale și artistice, printre care se numără:

- Expoziția „Pricoița Pădurenilor—Tehnologie și Estetică Ancestrală” de la Muzeul Textilelor / Asociația Textile Heritage Preservation,
- Expoziția „Flora, fauna și legendele Văii Mureșului”, lucrări ale studenților de la Universitățile din Cluj Napoca și Timișoara.

În cadrul evenimentului, are loc deschiderea parcului de sculptură contemporană al Castelului Salbek, dezvelirea lucrării „Jilțul Judecății” de Marius Ritiu – o intervenție artistică ce contribuie la recuperarea memoriei locului. Cătălin Răducanu susține recitalul „Un artist, un pian și un țambal” înainte de sosirea alaiului de Sânziene.

„Visăm ca acest eveniment să devină o tradiție anuală, prin care să promovăm și să păstrăm vii tradiții românești legate de Sânziene. Castelul Salbek este locul perfect pentru a crea o atmosferă magică, unde poveștile și obiceiurile mai vechi sunt readuse la viață,” a declarat unul dintre organizatorii evenimentului.

Pentru detalii suplimentare și programul complet al evenimentului, vizitați site-ul Asociației Castel Salbek la www.asociatiacastelsalbek.ro, precum și pagina [dedicată proiectului](#).

Contact: contact@asociatiacastelsalbek.ro

Sponsori:

[Black Sea Oil and Gas](#), [Banca Comercială Română](#), Dl. Nicolae Mihăilescu, [Renovatio Trading](#), [MedLife](#), [Aqua Carpatica](#), [Chateau Valvis](#)

Parteneri:

[Primăria Comunei Petriș](#), [Institutul Național al Patrimoniului](#), [Universitatea de Artă și Design din Cluj - Napoca](#), [Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Cluj-Napoca](#), [Universitatea de Vest din Timișoara - Facultatea de Arte și Design](#), [Centrul de Cercetare și Creație în Artele Decorative și Design](#), [Muzeul Textilelor / Asociația Textile Heritage Preservation](#), [Ijdelea & Associates](#)

Parteneri media:

[PrimaTV](#)

Ansamblul Castelului Salbek face obiectul unei achiziții și va fi centrul unei ample restaurări și revitalizări în strânsă cooperare cu comunitatea gazdă, localitatea Petriș, județul Arad. Ansamblul, alcătuit din Castelul Salbek (construcție de secol XIX) și parcul adiacent, este înscris în Lista Monumentelor Istorice a județului Arad, Ansamblu de grupă valorică A, de interes național (AR-II-m-A-00642).